



教育强区创建再添精彩一笔——

# 路北街道第二小学 有望明年9月开学

□本报记者 於徐阳

## 建设按下“快进键” 有望明年9月开学

路北第二小学建设项目落户于路北街道洋张村,东至规划道路,南至腾达路,西至洋张径绿线,北至用地界线。

据介绍,该项目总投资1.2亿元,由教学区、食堂、风雨操场及交流走廊空间组合而成,总建筑面积为36451.49平方米,其中地上建筑面积28500平方米,地下室建筑面积273.82平方米,运动场架空层面积7677.67平方米。其中,教学楼主体布置在项目的北侧;学校操场、跑道、球场等体育设施安排在项目南侧。校区总体是按普通教室48个、在校学生2160人、教职工120人的规模设计并建设。

“路北第二小学建设项目是我区建区20多年来一次性投入最大的教育项目,工程自3月开工以来,截至目前已完成总工程量的50%,预计于10月中旬可完成房屋结顶工程,11月完成室内墙体及门窗的安装,如果各项工作顺利,有望于2018年9月迎来首批一年级学生。”路北二小建设领导小组组长梁祚勇介绍道。

在校舍的各建筑中,环形架空操场成最大亮点。

记者了解到,环形架空操场面积7000多平方米,高度为6米,上层是250米环形跑道的运动场,底层是可容纳200余辆车子停放的停车场。

“之所以选择架空操场形式,一来是建筑本可比造地下停车场节省1000多万元;二来,操场位于整体建筑的南侧,是学生上下学的重要通道,建成后,部分车位实行对外开放,将有效解决家长接送停车难和学校周边交通拥挤问题。”梁祚勇表示,架空操场在台州范围内尚属首例,在整个浙江省乃至全国都并不多见。

从规划图中可见,学校建筑以低层建筑为特性,建筑上巧妙地融入了传统文化元素,出自《礼记·中庸》中的“博学之,审问之,慎思之,明辨之,笃行之”,将以篆书字体镌刻于教学楼东面的墙体上。

## 现有学校面临“爆满” 迫切需要一所新学校

路北街道辖区面积13.9平方千米,电子数码城、建筑装饰城等多个专业市场稳固盘踞,居然之家、星光耀,以及正在建设的鑫悦生活广场等多个综合体,在近年来如雨后春笋般逐一亮相,八环、西马等重点骨干型企业走在做强做大的道

路上,金宸花园、檀香府、刚泰壹品等数十处住宅小区为群众提供了硬件上的品质生活,前段时间又有祥生房企以19.82亿元竞得路北辖区内双水路地块,成为路桥新“地王”。

经过10余年城市化发展历程,让曾经处于“边缘”地带的路北悄然跻身于路桥主城区的重要版块,成为路桥新城开发的主战场。据统计,截至去年底,路北辖区内常住人口近2万人,平均人口密度约为1400人/平方千米。

城市的发展吸引着不断涌入的人潮,人口的急剧增加,严重超出路北辖区内学校所能承载的负荷。

据了解,路北街道现有的3所小学规模不大、分布不合理,部分学校校舍陈旧、教学及配套设施简陋,已无法满足师生正常的教学要求,严重影响了正常教学工作的开展和教学质量的提高,在一定程度上制约了路北街道及我区教育事业的发展。

像路北中心小学在这些年的招生中,只能满足“第一批”,即户口、住房均在学区内的适龄儿童的入学,“第二批”及其他批次的学生只能“望校兴叹”。而且现有的在校学生人数与功能教室的配比率不达标,人数远超功能室配比数,影响教学成果。

因此,根据省、市创建教育强区的有关规定,建设一所上规模、上档次的现代化示范性学校,给师生创造一个安全舒适的学习、生活环境是十分必要的,也是可行的。

再建一所新学校迫在眉睫,于是这事早在2013年时,相关工作就开始着手部署,终在今年3月破土动工。



## 补短板扬长板 新校站上“高起点”

一所什么样的新学校会受欢迎呢?梁祚勇分析说,这无非就是硬件、软件两手都要过硬。

记者了解到,路北二小作为“后来者”,要立足于“教育圈”并能迅速被同行及家长、学生认可,而且能为我区教育强区创建再添上一笔,他们首先在师资力量上给予了很多思考。

梁祚勇认为,在学生学习活动中,教师所开展的教学活动和生活上引导都会起到至关重要的作用,因此对一个学校而言,好老师至关重要。对于新校的老师,路北二小一方面将通过在全区教师队伍的考评方式来抽调优秀教师入校,

另一方面以新教师的招考方式选拔优秀人才,以保证在软件上“不输人”。

在硬件上,路北二小按每班45人共48个班级来安排30余间教室作为功能教室使用,并分布于各幢教学楼内。

梁祚勇介绍道,各类功能教室包括了舞蹈室、音乐室、创客区等六大类,此外学校还将功能再细分,比如美术教室又分为国画室、素描室、版画室等,实验室又细分为动物实验室、天文实验室、植物实验室等。

对于各类“功能课程”的开设,梁祚勇表示,将以开放的姿态充分利用校外资源,与社会力量合作办学,让功能教室不会成为摆设,让功能课堂变得更生活更有意思。

书香校园是未来路北二小重要打造的“精品”,从设计图中可见,C幢5楼600多平方米的空间将被布置成“迷你图书馆”,这里不仅会容纳着五六万册的图书,让学生们徜徉在书的海洋之中,老师还可将课堂搬至图书馆内,也可以让学生上馆中的讲台上为同学们分享自己的阅读故事。

300多平方米的阅览区作为“迷你图书馆”的延伸就位于A幢教学楼的一楼,更方便学生随取随阅。

## 后记

“舍得投入”这四个字用于区委区政府在教育上的投入十分恰当。

据了解,在整个“十三五”期间,我区将投入2.5亿元对螺洋小学老校区、峰江小学、金清三中进行整体改造或迁建;投入3.04亿元对桐屿街道共和小学、黄琅学校、横街小学、新桥小学、路桥街道实验小学、路南小学、路桥二中、路桥三中、路桥实验中学、金清实验中学等学校进行改造和扩建;投入3亿元新建办学规模为48个教学班的路北街道第二小学、办学规模为54个教学班的蓬街镇实验学校,以适应我区经济发展和城市化发展的需要。同时,每年投入2000万元专项资金提升改造5至8所学校;每年列出专项资金300万元用于校园文化建设,全面提升学校办学品质。

教育是民生事业的重中之重,就需要政府大手笔地去多谋民生之利,多解民生之忧。曾有在我区从事教育的工作者表示,教育是涉及千家万户的热点问题,让家长放心地把孩子送到路桥的学校就读,这是我们的期望。

在投入之下,教育系统还将着眼于各类教育事业发展,培养名校、名校长、名师,让更多的“好事”落在我们孩子的身上。

“幸福指数”是一座城市的温度,更是党委政府最忠诚的守候和不变的追求。关乎着广大人民群众的教育实事落地生根,就是路桥百姓的幸福指数蒸蒸日上的最好体现。

